
第６８４回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和８年２月２７日（金） １２時３０分～１５時３０分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋 渉、井奥智子、鎌谷正子

事務局 学校教育課長 吉髙美鈴、社会教育課長 木ノ本雅佳

１、開会

２、第６８３回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として井

奥委員・鎌谷委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園・小・中学校の様子

○こども園（１月～２月上旬）

福崎幼児園では、インフルＡもＢも罹患して欠席する園児がいました。八千種幼児園で

は、急な発熱で休む園児が８名いました。1月にオープン幼児園を実施しました。田原幼

児園では、インフル、嘔吐･下痢、溶連菌により欠席する園児がいましたが、いつもに比べ

ると休みが少なかったです。保護者の、我が子に対する対応に疑問を感じる場面がありま

した。高岡幼児園では、熱性けいれんを起こす園児に留意しています。高岡小５年生との

交流は、園児も保育教諭も得るものが多くありましたので、来年度も是非継続したいと考

えています。姫学こども園では、検査をしてもインフルかどうか分かりづらい園児が２名

いました。サルビアこども園では、インフルＡもＢもあり、一人でＡにもＢにも罹患した

園児もいました。

町バスの利用にあたり、春の遠足の日程を調整しました。講師の招聘のため、春の交通

安全教室の日程を調整しました。給食について話し合い、出た意見は給食センターへ報告

し、回答を得ながら連携に努めています。

○学童保育園（１月中旬～２月）

東部学童保育園では、１月は、毎日 80～90 名の利用がありました。小学校の学級閉鎖が

多くありましたので、少ない日は 37 名の利用でした。児童に、大きなトラブルやケガはあ

りませんでした。教室の児童が利用しているマットがやや傷んでいるので、更新を検討し

ます。西部学童保育園では、１月の利用者は、平均 43 名でした。登園後に急に発熱し、迎

えに来てもらった児童が数名いました。小学校の学級閉鎖が相次ぎ、マスクの着用を徹底

しています。登園している児童は元気でした。

令和８年度の学童利用申し込みは２月 27 日（金）までにしています。八千種学童の開設

日は、３月 23 日（月）卒業式から４月７日（火）始業式までです。

○小学校、中学校（１月中旬～２月）

福崎小学校では、６年生数名が他人の家の敷地内で鬼ごっこをしていて、家の人から知

らせを受けて指導しました。ヤングケアラーと思われる児童に対して、保健センターとと

もに取り組んでいます。友だちの体にタッチしてからかう遊びをしていた数名に、本人と

学級内で指導しました。下校時、車に石を投げた児童がいて指導しました。友だちの上靴

を隠す事案がありました。高岡小学校では、八千種小学校との交流を継続しており、その

中で「体育で、リレーができた」と喜びの声がありました。豆まきに応聖寺より山の神が

来校しました。田原小学校では、家庭環境により、保健センターと連携して取り組んでい

る児童や登校しにくい児童など気になる児童がいます。家庭と連絡が取れにくい児童がい

ますが、家庭訪問をした際には「配布物はなくなっている」という報告を受けており、安

否の確認方法を工夫しています。豆まきに神積寺より鬼が来校しました。八千種小学校で



は、学級閉鎖をすることなく児童皆元気です。また、地震を想定した避難訓練において「児

童が主体となる避難訓練」を目的に実施し、事前指導や初期対応の確認、避難訓練実施後

の振り返り等を行うことで、児童が主体的に考えて行動する避難訓練となったとの報告が

ありました。福崎西中学校では、12月中旬から「毎日オープンスクール」を保護者に、１

月７日（水）からは地域の方に見守りをお願いし、多い日には 10 名、２月３日現在のべ

106 名の協力がありました。現在は、やや改善しつつあり、授業中に廊下に出る生徒は少

なくなったという報告を聞いています。１年生も３年生も６～７名授業に入りにくい生徒

がいますが、入れないときは廊下に待機している教師が別室等で対応しています。家から

持ってきた玩具でふざけて遊んでいた 1年男子生徒２名を教師が指導していました。なか

なか収まらないので、オープンスクールで来校中の保護者が手助けをしました。その際、

生徒と保護者が接触した事案が有、保護者同士による話し合いを持ちました。１年生は、

「トライ・やるウィーク」を控えているため、商工会の協力により「仕事のことを語る会」

を実施し、生徒は意欲的に取り組み感謝しています。福崎東中学校では、年末に自転車に

乗っていて自動車と接する事故がありましたが、大事には至っていません。塾で他校の友

だちと、わいせつな動画を見ていた生徒を指導しました。２月 10 日（火）の田原小と八千

種小の体験入学は、インフルエンザや学年閉鎖の関係で３月 13 日（金）に延期しました。

（鎌谷委員）福崎小学校のヤングケアラーと思われる児童は、どういう状況の児童ですか。

（髙橋教育長）母親の体調が悪いため、小学生の子どもが家事などをしているようです。

（２）協議事項

後ほどの協議事項で協議します。

（３）確認・報告事項

令和８年度「福崎町教育の努力目標」（案）について、後ほど報告し、３月の教育委員

会で協議します。

（４）３月の予定

資料に基づき報告しました。

次回の教育委員会は、３月19日（水）午後１時30分から、役場第２委員会室で開催しま

す。

４、協議事項

（１）福崎町特定乳児等通園支援事業の確認等に関する規則の制定について

令和８年度から新たに実施する乳児等通園支援事業に関して、町から認可を受けた特

定乳児等通園支援事業者を町が確認し、事業者が乳児等通園支援給付を受けるために必

要な運営基準を定めるものです。

資料に基づき、規則の制定について協議し、教育委員会は承認しました。

（２）福崎町立認定こども園における乳児等通園支援事業の実施に関する規則の制定につい

て

令和８年度から実施する乳児等通園支援事業に関して、福崎町立認定こども園設置条

例に基づき、福崎町立幼保連携型認定こども園における乳児等通園支援事業の実施に関

し必要な事項を定めるものです。

資料に基づき、規則の制定について協議し、教育委員会は承認しました。

（３）福崎町乳児等支援給付認定等に関する規則の制定について

令和８年度から実施する乳児等通園支援事業に関して、乳児等支援給付の認定を受ける

手続き等に関して、必要な事項を定めるものです。

資料に基づき、規則の制定について協議し、教育委員会は承認しました。



（４）福崎町教育委員会医療的ケア運営協議会設置要網の制定について

町立の小学校、中学校及び認定こども園において、日常的に医療的ケアを必要とする

幼児または児童生徒が健全で安全な生活を送ることができるよう医療的ケアの実施体制

について協議会を設置に関し、必要な事項を定めるものです。

資料に基づき、要綱の制定について協議し、教育委員会は承認しました。

（５）福崎町立学校の教職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画（案）について

公立の義務諸学校等の教育職員の給与等に関する特別措置法第８条に基づき、教職員

が心身共に健康で能力を発揮できる環境を整備し、質の高い教育の実現や、複雑化・困

難化する教育課題に対応していくためには、家庭や地域を含む関係機関の協力を得つつ、

業務量の削減や業務の効率化、健康の保持増進を図り、働きがいのある学校づくりを推

進するための実施計画を策定するものです。

資料に基づき、実施計画について協議し、教育委員会は承認しました。

（６）福崎町文化財保護に関する条例に基づく町指定文化財の指定について

資料に基づき説明しました。東広畑古墳から出土した円頭大刀柄頭を町指定文化財に

指定することについて、文化財審議委員会に諮問することを協議の結果、教育委員会は

承認しました。なお、３月10日開催予定の町文化財審議委員会で、諮問内容を協議して

いただき、その答申を受け、教育委員会において指定の可否を最終協議します

。

（７）令和８年度「福崎町教育の努力目標」（案）について

資料に基づき説明しました。令和７年度と大きな変更点はありません。

目標、スローガンを『「在りたい自分」「在りたい社会」をえがく福崎の教育～こども

の心に「灯」をともす学校教育 町民みんなの「志」を育む社会教育～』としました。

令和７年度との変更点のみ報告し、３月の教育委員会で協議することとしました。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）令和８年度認定こども園等入園申込状況について

資料に基づき、令和８年１月 31日現在の状況を報告しました。０歳児は申込者 25 人

に対し 23 人受入決定、２人が保留、うち１人が他町の園で調整中、１人は特定の園を希

望されています。１歳児は申込者 78 人に対し 68 人受入決定、10 人が保留、うち３人が

他町の園で調整中、７人は特定の園を希望されています。２歳児は申込者 90 人に対し

89 人受入決定、１人が保留で特定の園を希望されています。３歳児から５歳児は申込者

全員を受け入れます。町外の施設を希望される委託児は 20 人で 19 人の受入先が決定、

１人が保留となっていますが、継続して入園調整中です。

（２）私立高校入試等の結果について

資料に基づき、令和８年２月 27 日現在の状況を報告しました。令和７年度の中学３年

生は、東中 99 名、西中 99 名の計 198 名で、県内私立高校の入試は２月 10日（火）に行

われ、東中 92 名、西中 89名、合計 181 名が受験しました。県外私立高校を東中３名、

西中２名が受験、通信課程等を東中６名、西中４名が受験し、私立高校関係では全員が

合格しました。また、特別支援学校に進学予定の生徒は２名です。推薦・特色選抜では、

東中 27名、西中 28 名が合格しています。

（３）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は令和８年２月13日現在です。

中学校の体育館空調設備設置工事実施設計業務委託は、図面化と工事費等の算出を進

めており、進捗率75％です。福崎西中学校防球ネット増設工事は、年末に工事は完了し

ていますが、支払を残していますので、進捗率は95％です。



（４）その他

１）３月定例議会の議案について、資料に基づき報告しました。

２）辞令交付式、教職員集会について、資料に基づき報告しました。

〈社会教育課〉

（１）文化功績賞について

資料に基づき報告しました。１月30日に審査委員会を開催し、令和７年度の受賞者を

選考、７名の個人の受賞が決まりました。

（２）スポーツ功績賞について

資料に基づき報告しました。２月５日に審査委員会を開催し、令和７年度の受賞者を

選考、19名の個人の受賞が決まりました。

（３）入札結果について

資料に基づき報告しました。

第２次福崎町男女共同参画基本計画策定支援業務は、11月の教育委員会で報告したと

おり、受託者が倒産したことにより業務が中断していた策定支援業務について、再度入

札を実施し、株式会社グリーンエコが、税込913万円で落札しました。施工期日は令和８

年３月31日です。なお、令和８年度に予算を繰越して業務の完成を目指します。

（４）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は令和８年２月 13日現在です。

非常用電源設備設置工事は、非常用電源設備を設置するための基礎工事を進めており、

進捗率は 35％です。福崎町第一グラウンド夜間照明設備改修工事は、現在、仮設資材の

搬入、現場ハウスの設置を進めており、２月末から３月初旬に既設施設の撤去、新設器

具の現地への設置を予定しており、搬入進捗率は 20％です。

（５）今後の予定について

資料に基づき報告しました。

６、閉会

以 上

署名委員 井 奥 智 子

署名委員 鎌 谷 正 子


